

栖霞苹果成岛城水果“新贵”

零售每斤7元左右,市民买得挺无奈

本报记者 张榕博

继前期的“蒜你狠”、“逗你玩”之后,今年又出现了“糖高宗”和“姜你军”,近期随着苹果的大量上市,“苹什么”又成为市民调侃的新词。去年三四元一斤的“红富士”,今年都涨到了7元左右。与哈密瓜、葡萄、香梨等相比,苹果俨然成了这个时期水果市场的“新贵”。面对这场疯狂涨价续集,市民除了被动接受之外再无其他办法。



面对今年苹果的高价,市民们只能被动接受。
记者 张榕博 摄

“红富士”上市身价翻番

25日在青岛市抚顺路批发市场,十几车外表通红的富士苹果占据了市场的大部分区域,但摆在市场交易区的却都是一些表面有疤痕,甚至部分腐烂的苹果。但就是这样的苹果,每斤零售价也都在1.5元以上,购买10斤以上才能享受1.3元每斤的优惠。商贩李女士前两天刚从栖霞拉回来了一车苹果,7000多斤,但她却不愁着卖。“今年收苹果的价格就贵,我们也不愁卖,先捡出不好的销出去,好的就存库里。”她告诉记者,往年每斤1.2元、2元的苹果,今年都涨到了2.8元、3元,每斤涨了1块多,品质和个头稍好的价格还要贵。据介绍,今年栖霞、海阳的苹果

一上市就成了抢手货,直径“80”、“90”大小的红富士每斤的批发价至少要5元。

“就在这买吧,没有便宜的了,给我来两箱。”在位于黑龙江南路的青岛市果品批发市场,好几位苹果采购商经过多方比价后最终下决心掏了钱。“这种红黄色的苹果批发价6元一斤,

个头是“90”的,品质也好。去年最贵才4块钱,今年行情涨了,零售至少每斤7、8元才能保本。”在利津路经营水果的摊贩孙先生说,所有的苹果到了零售商和超市这一环节都要加价1到2元,批发价3元一斤的苹果到市民手中时就变成了6元,是去年价格的一倍。

一再卖也没事。”

青岛果品批发市场的臧经理认为,陕西苹果受灾减产后,栖霞、海阳等地的苹果从以前主营省内,到被全国客商订购,价格自然走高。但他也表示,不排除一些市场游资通过这次苹果减产囤货炒作,从中牟利。如果下一茬苹果丰收,最终为这次苹果涨价埋单的就是囤货待涨的商贩了。

方水果上市季节来临,市场上西瓜、毛桃、黄金梨、大枣、葡萄、香蕉、橘子上市量、交易量均上涨,平均价格为2.62元/公斤,环比保持稳定。

苹果减产商家囤货待涨价

海博出租车司机徐先生的姐姐前几天从上海回来探亲,徐先生便从农贸市场买了一箱苹果。每斤6元多,每箱近70斤,等于买70斤蛤蜊或八带的钱。而在青岛最繁华的台东利群和沃尔玛超市,虽然苹果每斤只要1.99元,但是大都是表面带疤,或局部略有腐烂的苹果。超市工作人员说,这些都是批发

市场上有点“毛病”的苹果,1.2、1.3元一斤进的货。即使如此,也引来不少市民挑选。

在东部一家大型超市,红富士苹果促销价达到每斤7.39元,在批发市场6元一斤的苹果更是卖到8元以上。新疆葡萄、桂圆等水果每斤不过4、5元,进口水果也大都只卖到每斤10元左右,可红富士却蹿到每斤7、8

元钱,这个价格是市民以前未曾见过的。

说起此次苹果的涨价,商贩们谈得最多的就是外地苹果减产所致。“陕西遭灾苹果都绝产了,山东苹果就成了商贩抢购的对象,今年苹果不会便宜了。”批发市场的商贩们并不担心今年的苹果会积压,“反正卖不了就存在冷库里,一般都能存6个月,明年‘五

相关链接>> 苹果贵了,梨却便宜了

“黄金梨2.7元一斤,正宗的莱阳梨只要2.65元,丰水梨4.65元,比苹果便宜多了。”在台东沃尔玛超市,与苹果摆在一起的各类低价

梨吸引了不少市民选购。聊城冠县一位产梨经销商冯先生在电话中告诉记者,今年各产区梨丰收,黄金梨、新高梨、鸭梨、长把梨每斤批发

价只在1.2元至1.7元,只有丰水梨、绿宝石梨价格稍贵,每斤批发价约2元钱左右。另据城阳蔬菜批发市场监控,随着11月份省内水果以及南

●头条链接

记者连线栖霞果农:

三成果农惜售 苹果存进冷库

山东栖霞市臧家庄镇东瓮村全村有300多户人家,绝大多数以种植苹果为主,是栖霞市比较典型的苹果生产村。该村村主任李树芳介绍,全村共有果园1000余亩,年产苹果一千万斤。25日,记者就今年栖霞苹果涨价的现状电话连线了李树芳和该村果农张大林。

张大林告诉记者,他家里共3亩果园,绝大多数品种都是红富士,今年的苹果总产量达到2万余斤。“产量和去年差不多,套的果袋多了,苹果质量比去年好些。”张大林说,最近几天他家正忙着摘苹果往外卖,1天卖一千斤,已经卖了一万多斤了。“去年最贵的时候,直径85mm以上大小的苹果买到2.8元,今年涨了接近1元钱。”张大林说,就这个价格很多果农还不肯卖,而是直接把苹果存到冷库里,等到第二年七八月份再卖。

东瓮村村主任李树芳肯定了张大林的说法。李树芳表示,跟去年相比,冷库的苹果库存翻了一倍,今年全村有三分之一的果农直接将苹果存到冷库。“去年将苹果存到冷库里的果农都尝到了甜头,除了存库的费用每斤苹果能卖接近1元钱。”李树芳算了一笔账,他们全村年产1000万斤苹果,这样就有300多万斤存到冷库里了,而整个栖霞市产的苹果存到冷库里肯定更多。这种做法必然促使苹果价格升高,同时也催生了冷库的建设,“现在你顺着镇上的大马路走,两边多出很多冷库来。”李树芳说,虽然具体数量他不清楚,但增多是肯定的。作为村主任李树芳同时也帮各地的客户代收苹果,“今年来的客户很多,全国各地的都有,我刚帮枣庄的客户收了10万斤,准备发往广东。”李树芳说,现在苹果价格高也不算难收,一天光收75mm以下大小的就能收1万斤,如果各种都收的话,一天少说能收3万斤。

“今年苹果一开始的价格就创了新高,如果存到明年再卖,价格还不好说。”果农张大林觉得,如果按照去年的势头,今年存库的苹果到上市时可能卖出天价来,但也很担心里面有泡沫成分。(本报记者 赵壁)